государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Самарской области начальная  школа  №1 с. Хворостянка

муниципального района Хворостянский Самарской области

ОМО «Использование современных технологий в развитии творческой активности дошкольников
Методическая разработка 

непосредственно  образовательной деятельности по
изодеятельности манной крупой во второй  младшей группе

  на тему: «Чудеса из манной крупы. Пирамидка»

Март 2022г.
Цель: познакомить детей дошкольного возраста с нетрадиционной техникой рисования с помощью манной крупы.

Задачи:

- познакомить детей со свойствами манной крупы;

-учить рисовать манной крупой;

-развивать мышление, внимание, двигательную активность;

-развивать зрительно-двигательную координацию, произвольность, ритмичность и точность движений, мелкую моторику пальцев рук;

-воспитывать аккуратность, усидчивость и умение слушать.

Оборудование и материалы: 

-тарелочки с манной крупой;

-клей ПВА; 
-картинки с силуэтами для каждого ребенка;
-воронка;
-ложечка;

-кисточка;
	Детская деятельность
	Формы и методы организации совместной деятельности

	Двигательная
	Физ. минутка 

	Игровая
	Игровая ситуация

	Познавательно-исследовательская
	Решение проблемных ситуаций

	Коммуникативная
	Ситуативные разговоры

	Музыкальная
	Слушание

	Изобразительная
	Рисование


Логика образовательной деятельности
	№


	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	1.
	Организационный момент:

Воспитатель: Здравствуйте, ребята! Чтобы у нас было весь день хорошее настроение, давайте улыбнемся друг другу! А чтобы было нам тепло и приятно, обменяемся сердечными лучиками: я – вам свой, а вы – мне свои! Как мне стало тепло! А вам? 
	Дети встают в круг, и представляют, что они солнечные лучики. Дарят улыбки своим друзьям. 
	Дети настраиваются на предстоящую деятельность.

	2.
	Рассказ воспитателя об этом виде рисования поможет удивительная история.
«Однажды собрались на столе вроде бы ничем не связанные между собой предметы: «Работяги  дружные. Эти вещи нужные!»
Все они лежали, с интересом разглядывая друг друга, но вдруг  послышался  тоненький шелестящий  голосок, который был чем – то недоволен – это была Манная крупа.  Она все больше начинала ворчать и возмущаться:
- Вот вы, все такие нужные и важные вещи! Вы  людям помогаете выполнять серьёзную работу!
А я! Я только крупа, нужна  для каши, меня  съедят и тут же забудут! Как это обидно и досадно!
Как вы думаете, что мне оставалось делать? Я, конечно же, вмешалась  в этот разговор и постаралась объяснить Манной крупе, как она хороша и полезна не только в манной каше.
- Ты не поверишь, Манная крупа, но с помощью тебя можно рисовать яркие и   незабываемые   рисунки!  Смотри!

	Дети слушают рассказ воспитателя
	Дети эмоционально откликнулись на рассказ 

	3.
	Воспитатель: А сейчас проведем пальчиковую гимнастику.

 «Пальчики»
Раз-два-три-четыре-пять-
Вышли пальчики гулять.
Раз-два-три-четыре-пять-
Начинаем рисовать.
(Поочередно разгибать все пальцы, начиная с мизинца)

	Дети выполняют пальчиковую игру
	Дети умеют выполнять действия одновременно с проговариванием слов

	4.
	Исследование крупы
Воспитатель:

- Наши пальчики готовы приступить к рисованию. Ребята, а чем можно рисовать? 
- Это все верно, но оказывается можно рисовать не только красками и карандашами.

Посмотрите, как вы думаете, что это? Правильно, это подкрашенная манная крупа. Давайте ее назовем Мася. Мася хозяйка высшего разряда! На ее кухне много всякой крупы. 

-Ребята, рисовать мы сегодня будем именно манной крупой. 
-Давайте рассмотрим манную крупу, какая она? На что она похожа? 
-Правильно, манная крупа сыпучая и похожа на песок.
- Сегодня мы превратим манную крупу в краску. Мася научит нас ею рисовать. Она приготовила для нас все необходимое 

	Дети говорят название крупы, и название каши, которую из нее варят
	Дети рассказывают какая крупа, и что можно нарисовать ей

	5
	Рисование манной крупой с Масей пирамидки.
Воспитатель: 
-Давайте посмотрим, что Мася для нас приготовила. 
-Что это? 
-Это, ребята, воронка. Но эта воронка кухонная, а нам на занятии сегодня понадобится бумажная. У вас есть на столах такая?
А это что? 
–Правильно, это ложка. А у вас на столах есть ложка? 
А что же нам еще приготовила Мася? Правильно, клей. А у вас на столах есть такой? 
- Все эти предметы помогут нам. Выполнять рисунок мы будем в определенном порядке. Сначала возьмем тюбик клея и ровным слоем нанесем его на контур картинки (пирамидки). 
А теперь возьмите воронку, закройте ее пальчиком снизу и ложечкой засыпьте туда манную крупу. Поднесите воронку к картинке, открывайте воронку и начинайте сыпать крупу по контуру. Если вдруг крупа в воронке закончится, закройте ее и засыпьте туда крупу снова.


	Дети отвечают на вопросы воспитателя, называя предметы
	Дети  упражнялись в составлении рисунка

	6.
	Физ.минутка «Веселые мартышки»
Воспитатель:
- Ребята, давайте  превратимся в мартышек.
     Мы весёлые мартышки,
     Мы играем громко слишком,
Мы в ладоши хлопаем,

Мы ногами топаем,

Надуваем щёчки,

Скачем на носочках

И друг другу даже

Язычки покажем.

Дружно прыгнем к потолку,

Пальцы поднесём к виску,

Шире рот откроем,

Гримасы все состроим.

Как скажу я цифру «три» -

Все с гримасами замри!

«Раз – два – три!».
	Дети выполняют движения физ. минутки
	Дети умеют выполнять действия одновременно с проговариванием слов

	7.
	Воспитатель: 
-Молодцы, ребята, а теперь вернемся к нашим рисункам. Лишнюю крупу мы стряхнем на поднос, перевернув рисунок. 
Я думаю, что каждый из вас узнал нарисованный предмет, но не торопитесь его назвать. Я приготовила для нас загадку. Вы внимательно слушайте, если загадка о вашем рисунке – поднимите руку. 
Любят детки-малыши
Все колечки разложить,
А потом одеть их дружно
Получилась чтоб игрушка.
(пирамидка)

	Дети рассматривают рисунки, рассказывают, что нарисовали и чем рисовали, какие цвета использовали
	Дети учатся рассказывать о своих работах

	8.
	Рефлексия. Наше занятие подходит к концу. Чем мы с вами учились рисовать? Что же мы превратили в краски?
- Понравилось вам занятие? А что понравилось больше всего? 
-Что же нужно делать, чтобы рисовать красиво? 
–Правильно, нужно тренировать пальчики.

Воспитатель: Молодцы  все  ребята! 
	Дети рассказывают, что делали,  о своих работах
	Дети составили композицию, нашли место для своих работ


Приложение
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